

## 院党委组织学习十八届五中全会精神及相关文件

**本报讯** 11月11日下午，学院召开党委中心组扩大会议，开展十八届五中全会精神和《中国共产党纪律处分条例》的学习活动，全体中层正职以上干部参加了学习会。

院党委书记、院长钱红以精心制作的PPT，带领大家认真学习了十八届五中全会精神，使大家认识到中共十八届五中全会是党在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标决胜阶段召开的一次重要会议，对于协调推进“四个全面”战略布局、夺取中国特色社会主义事业伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大而深远的意义。钱书记重点围绕“十三五规划”预测的八大变化，尤其是其中的“创新将得到更多鼓励和推动”，结合学校的工作实际指出：抓创新就是抓发展。对于当前的学院来说，就是要激发全校上下的创新激情，持续发力，不断推动教学创新、德育创新、科研创新和管理创新，并以五中全会精神为指导，为学院“十三五”规划的制定、推行做好充分准备。

随后，院党委副书记董泽民还和大家一起学习了《中国共产党纪律处分条例》。董书记指出：新修订的《中国共产党纪律处分条例》是在全面依法治国和全面从严治党的大背景下进行的，坚持纪在法前、纪严于法，把从严治党的实践成果转化为纪律要求，实现了党内法规建设的与时俱进。他通过与原有条例的比对，总结了新条例的三大特点，具体分析了“从严治党”的具体体现，再次给大家敲响了防微杜渐的警钟。

最后，钱红书记指出，要在全院掀起学习十八届五中全会精神的热潮，将理论学习与实际工作紧密结合。在全市创建全国文明城市之际，全院上下要高度重视，积极参与，在全院范围内努力形成文明教学、文明生活的美好氛围。（秦川）

## 学院四项省高等教育教改课题顺利结题



本报讯 12月1日,受省教育厅委托,专家组对学院2013年立项的4项省高等教育教改课题进行了鉴定评审,并一致同意结题。鉴定专家组由江苏教育报刊总社总编辑曹连观、南京师范大学生命科学学院党委书记赵志鲲、

学院化学纺织工程系主任陆敏教授、机电工程系主任周宏雷教授和评建办刘玉娟教授组成。

鉴定会上,课题组杭建伟、兰昱、邱荒逸和徐鹏各自针对课题的研究背景、主要内容、取得成效、社会影响及研究的展望进行了汇报。专家组通过听取汇报、查阅资料、现场质询等方式对四个课题进行评审,并针对每一课题提出了中肯的意见和建议。课题《“二维互动,双轨并行”——“现代班组长”型人才培养探索与实践》全员参与,形成了学院教育教学改革的显著特色,根据现代班组长素质结构,探索了“二维互动、双轨并行”的人才培养模式,归纳总结了为地方企业培养合格乃至优秀的一线基层管理者的教学模式、德育模式等。课题《室内设计专业与行业标准衔接的课程与教学内容体系探索》旨在构建贴近行业企业需求的、职业素养与专业技能并重的人才培养方案,并取得了较好的教学实践效果。课题《“两师”协同、产学渗透 政校企深化实训基地运行机制的研究与实践》将理论研究与实践探索相结合,突出实证研究的方法,对高职教育“政校企联动、产学渗透”深化实训基地的运行机制进行了较为深入的探索,以“教师工作室”为抓手的政校企合作模式在实践中成效显著。课题《行业英语在“现代班组长”型人才培养模式中的实践有效性研究》能够联系国内高职公共英语教学改革的热点问题,将改革方向具体化,并在研究中重视课堂教学,关注教学效果及行业反馈,反映了课题研究的实效性。

专家组希望课题组今后能不断深化研究，加大实践力度，使“现代班组长”型人才培养工作更加扎实地推进，进一步完善并提高成果水平。（贺婕）

## 云想衣裳花想容

### 倪红教授做客学院大讲堂讲解“南京云锦”

**本报讯** 11月12日下午，学院大讲堂在管理系报告厅开讲，艺术系倪红教授作了一场题为《〈红楼梦〉·曹雪芹·南京云锦》的精彩讲座。

倪红教授说，《红楼梦》被称为“中国封建社会百科全书式的作品”，其中仅仅关于服装配饰方面的描写，就充分展现了中华服饰文明的成果。而《红楼梦》中贵族穿着的服饰中，很大一部分都是由南京云锦制作而成的，如王熙凤的缕金百蝶穿花大红洋缎窄袄、石青刻丝灰鼠披风，贾宝玉的二色金百蝶穿花大红箭袖、雀金裘，薛宝钗的玫瑰紫二色金银鼠比肩褂，史湘云的水红装缎狐肱褶子等，都是典型的云锦织品。倪教授从曹雪芹的家世谈起，提到由于曹家几代人任江宁织造，专门为皇室织造和采办云锦，曹雪芹又自小生长在江南，目睹的云锦织品极多，所以能在小说中有如此精准的描写。倪教授结合87版电视剧《红楼梦》中人物服饰的精美图片，详细讲解了南京云锦的发展历史、制作工艺和类别特征；同时，她也讲到了服饰文化对小说情节的推动作用，如“晴雯勇补孔雀裘”一节，作者反复强调他人不识“雀金裘”而唯独晴雯似乎司空见惯，而且会用“界线”之法修补，一方面表明晴雯自小被买进贾府，“风流灵巧”的她见过云锦织品；另一方面突显了晴雯的不同凡俗。一件“雀金裘”到了曹雪芹的笔下，成了深化主题、刻画人物、结构情节的工具。

倪红教授从《红楼梦》中的服饰文化出发，结合南京云锦的专业知识讲授，这种新颖的解读小说的视角令在场的听众们耳目一新，也对《红楼梦》中所包含的博大精深的中华文化有了更深的理解和敬意。（吴正毅）

[报眼]

## 我院被评为“全国高校现代远程教育优秀校外学习中心”

据《关于公布2014-2015年全国高校现代远程教育优秀校外学习中心评选结果的通知》（协作组函件[2015]09号），南京大学现代远程教育江阴学习中心从全国几千家现代远程教育校外学习中心中脱颖而出，获得“2014-2015年全国高校现代远程教育优秀校外学习中心”荣誉称号。这是我院奥鹏远程教育学习中心获“2013年全国高校现代远程教育校外优秀学习中心”后获得的又一个全国性荣誉。

“十二五”期间，继续教育学院围绕“四平台一中心”的发展目标，充分发挥学院的品牌优势，依托南京大学在海澜集团和兴澄特钢深入开展“政校企”产学研训合作和“校校企”学历提升合作等，有效地促进了江阴地方经济的转型发展。（曹伟）

## “智慧就业” APP “点亮” 招聘会

学院举办 2015 年江苏省百校联动大型校园招聘会

**本报讯** 11月20日，学院举办2015年江苏省百校联动校园招聘。本着“服务、开放、共享”的宗旨，本次招聘会为企业、学校和学生搭建了高效快捷的服务平台，信息开放，资源共享，尤其是“智慧就业”APP首次“亮相”招聘会，助力学生高效就业。



学院推出“91Job 高效就业信息化服务系统”，与“江苏省毕业生就业网络联盟”、“江苏省毕业生信息管理系统”实现了互联互通，实现了“就业一点通”。学院将就业信息通过学生安装的就业信息客户端系统定点向需要的学生推送，让学生不受时间、地点的限制，可以及时掌握最新的就业信息，实现精准就业和高效就业。企业也可以在该平台进行注册，使得招聘会不再局限于现场。学生只要看到有心仪的岗位，就可以通过平台随时随地投递简历。此系统还向全省范围内有意向的学生推送就业信息、招聘信息。在现场，随处可以看到不少来自外校的应届毕业生也穿行在众多参展单位之间，寻找着自己喜欢的工作。可以说，此系统的应用，使大学生就业工作登上了一个崭新的平台，实现了省招就中心、高校、学生之间同步共享用人单位需求信息的“三同步”、“三实时”：省招就中心实时掌握全省学生参会意向，高校实时发布活动和用人单位的信息，学生通过手机 APP 实时与用人单位实现提前对接。据了解，“智慧就业”手机 APP 已经为学院毕业生推送招聘岗位近万个，定向推送就业信息 2 万多人次，受到毕业生和用人单位的一致好评。

在招聘会现场，参展的 116 家招聘企业提供了近 4000 个岗位。在“互联网+”背景下，“电子商务”和“市场营销”成了今年岗位需求量最大的专业，占岗位总数的 84.15%。前来招聘的企业中，其中制造业 29 家、批发零售业 23 家、软件和信息技术服务业 19 家、住宿和餐饮业 15 家，来自无锡地区 78 家、上海地区 15 家、南京地区 14 家、苏州地区 9 家，充分体现本地区企业发展的强劲势头。

（张秋贤）

## 简 讯

▲11 月 14 日至 15 日，第六届“外研社杯”全国高职高专英语写作大赛江苏赛区复赛举行，我院 15 级国际贸易实务专业的宋秋萍同学荣获江苏省赛区三等奖，李凤娟老师荣获“优秀指导教师”称号；在 11 月 27 日举办的“无锡市第

八届英语翻译笔译比赛”颁奖典礼中，陆乔叶和杨荣老师指导的 2015 级室内设计专业吕嫣琳、陈雨薇、2015 级高分子专业的刘倩同学分别荣获专科组一等奖、二等奖和三等奖，学院荣获“先进集体”称号。

（外语系）

▲11 月 16 日，由南京大学徐宝文、东南大学陈汉武、南京航空航天大学秦小麟、南京理工大学张宏以及扬州大学李云五位教授组成的专家组，对我院青年教师屠莉 2012 年立项的江苏省自然科学基金项目（BK2012128）“不确定数据流聚类的关键技术研究”进行结项验收。最终，专家组成员高度评价了该课题取得的显著成果，并一致同意该课题结题。

（科技处）

▲11 月 20-22 日，2015 省大学生羽毛球混合团体赛在苏州科技学院举行。我院学生羽毛球队在高松贤老师的带领下，张邱、宋英北、王大卫等 8 位同学不畏强手、顽强拼搏，最终荣获团体第一名。在 11 月 22 日拉开帷幕的省首届足球技能比赛中，我院组建的以秦军为教练，徐克凡、仲汝鸿、王爱媛等 10 名学生为运动员的足球队，同样夺得团体总分第一名。

（体育部）

▲11 月 18 日，13 视觉传达新媒体班全体学生在刘文君副院长的带领下参加了江阴电视台的社会实践媒体见面会。台长刘志刚介绍了电视台的发展现状、面临的挑战。随后，大家观看了电视台大道中心我院优秀毕业生王晗、赵后记负责制作的三部影片，还参观了电视台 1100 演播厅、新闻演播室、制作部、网络直播室及 90.7 广播直播间。据悉，视觉传达专业将有 11 名同学前往广电集团实习就业。

▲近日，院科协捷报频传。钱红同志被授予江阴市“2015 年度科技‘三创’人才”，曹红卫的《江阴市中小企业数据库备案系统开发及服务》获得无锡市科协“厂会协作项目”三等奖、江阴市二等奖，“苏南高职院校产学研协同创新发展论坛”和“大学生科协科技论坛”获江阴市科协“学术交流项目”三等奖，周宏雷的《江阴市科技论文评审系统的前期开发与研究》获得江阴市科协“软科学研究项目”一等奖，胡娜、沈灿钢和周箭获三等奖。

（科技处）

▲11月20日，院第26期入党发展对象及团委部分学生干部，参观了江阴市检察院基层干部预防职务犯罪警示教育基地。通过决策篇、惩治篇、忏悔篇、犯罪心理篇、算账篇、廉吏篇和预防篇等七大板块的参观学习，学员们提高了思想认识，净化了入党动机，增强了法律意识。（党政办）

▲11月25日，由团省委、省教育厅、省学联主办，共青团江阴职业技术学院委员会、机电工程系分团委承办的大学生“我的青春故事”在大礼堂举行。故事会主题为“校园先锋展风采，青春践行价值观”，通过视频和PPT展示、主持人访谈、提问交流互动等环节，我院四位优秀学生代表与现场2015级新生分享了他们的青春成长故事。（机电工程系）

▲12月1日，在第28个“世界艾滋病日”，院红丝带社团在管理系广场举办了“预防艾滋病，你我同参与”的艾滋病知识宣传活动，1000多名同学参加了预防艾滋病签名仪式，现场发放宣传品1000多份、健康用品300多盒，还通过展板、海报、宣传手册等普及了艾滋病预防常识。（学工处）